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Dopředné protlačování



Sdružené protlačování



Zpětné protlačování



Protlačovací síla

Nejprve určíme protlačovací sílu a podle ní volíme rozměry  

funkčních částí nástroje.

p – přetvárný  odpor materiálu (závisí na R
m

a % C).

p = 1200 ÷3000 MPa.

S – plocha průtlačníku působící na polotovar.

F
p

= p ∙	S [N] 



Stupeň deformace
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Maximální stupeň deformace ε = 0,65 (maximální deformace 65 %).

Polotovarem je většinou  soustružený váleček!
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Tloušťka stěny t
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Tloušťka dna

t
d

= (1,05 ÷ 1,5) ∙ �

Výška protlačku

h
max

= (2,5 ÷	3) ∙ �

Protlačování 



Výpočet výšky polotovaru  H

Vpolotovaru =  Vprotlačku
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Využití materiálu – výpočet k
vm

K
vm

= součinitel využití materiálu

kvm = 
�

����	�č��

�	

��
���ž��é

	
��č�

= 

�∙�
�
�

�
	∙	��	

�∙�
��č�

�

�
	∙	�

��č�

[%]

nebo

kvm = 
�

����	�č��

�

��
���ž��é

	
��č�

= 

�∙�
�
�

�
	∙��∙	�

�
����č�

∙	�
[%]



Úkoly:

• Protlaček má ∅d  = 20 mm, h = 2,5	∙ d, t
D

= 1,2 ∙	t, ε = 0,65, 

p = 2 800 MPa. Navrhněte nástroj, vypočítejte F
p
, D

p
, H

p
a k

vm
.
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